
在宅医療推進事業アンケート結果
（平成25年 9月）

（養護老人ホーム・介護老人福祉施設・
介護老人保健施設・グループホーム）



在宅医療で連携が難しいと感じる施設や
サービス事業所について

0 1 2 3 4

急性期病院
療養型病院
精神科病院

診療所（有床・無床）
歯科医院
調剤薬局

老人保健施設
特別養護老人ホーム

ケアハウス

居宅介護支援事業所
ヘルパーステーション
訪問看護ステーション

訪問リハビリ

通所介護事業所
通所リハビリ事業所

認知症グループホーム

小規模多機能事業所
認知症デイサービス事業所

地域包括支援センター
行政

特に無し



連携が取りにくい職種

0 1 2 3 4 5

医師

歯科医師

歯科衛生士

看護職員

薬剤師

管理栄養士

リハビリ技士

ケアマネージャー

医療ソーシャルワーカー

精神保健福祉士

介護福祉

福祉用具業者

その他



在宅療養支援診療所について

0 1 2 3 4 5 6

理解している

利用者または家族へ制度の

助言をしたことがある

名前を聞いたことがあるが、

理解していない

名称を聞いたことがない

その他



在宅患者訪問薬剤指導について

0 1 2 3 4 5 6

理解している

利用者または家族へ制度の

助言をしたことがある

理解していない

その他



在宅患者訪問栄養指導について

0 1 2 3 4 5 6

理解している

利用者または家族へ制度の

助言をしたことがある

理解していない

その他



在宅患者訪問歯科診療所について

0 1 2 3 4 5 6 7

理解している

利用者または家族へ制度の

助言をしたことがある

理解していない

その他



当地域における在宅医療資源の充足
状況について

十分に整ってい

る
22%

まだまだ不十分

であるが、それ

なりに整ってい

る
34%

やや不十分であ

る
22%

不十分である
11%

その他
11%



在宅医療を進める上での課題点

0 1 2 3 4 5 6

家族の理解

本人の意思

経済的問題

環境（家屋、立地の問題点）

在宅医療を行う医師の数

訪問看護の不足

訪問介護の不足

訪問リハビリの不足

通所サービスの不足

ショートステイの不足

地域情報伝達の不足

（その他の意見）
・連携力
・24時間体制



この地域で不足している施設・サービス

0 1 2 3 4 5 6

急性期病院
療養型病院
精神科病院

診療所（有床・無床）
歯科医院
調剤薬局

老人保健施設
特別養護老人ホーム

ケアハウス

居宅介護支援事業所
ヘルパーステーション
訪問看護ステーション

訪問リハビリ

通所介護事業所
通所リハビリ事業所

認知症グループホーム

小規模多機能事業所
認知症デイサービス事業所
有料老人ホーム、高専賃

その他

（その他の意見）
・特に無し
・24時間体制
・総合病院



在宅医療または施設での療養生活選
択のために必要な事項について

在宅医療環境の

整備
16%

介護支援の整備
0%

医療、介護および

福祉の連携
16%

地域での受け入

れ施設の整備
16%

柔軟に対応可能

な介護サービス
10%

地域における助

け合い
37%

その他
5%



施設での”受け入れ可能”な処置について

0% 5% 10% 15% 20%

経管栄養法（経鼻、胃瘻、腸瘻）

吸引処置

膀胱留置カテーテル

人工透析患者

在宅酸素療法（HOT）

人工肛門（ストマ）

人工膀胱

気管カニューレ

在宅中心静脈栄養法（IVH）

麻薬を用いた疼痛管理

人工呼吸療法（レスピレーター、ベンチ…

その他



施設での”難しい”処置について

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

経管栄養法（経鼻、胃瘻、腸瘻）

吸引処置

膀胱留置カテーテル

人工透析患者

在宅酸素療法（HOT）

人工肛門（ストマ）

人工膀胱

気管カニューレ

在宅中心静脈栄養法（IVH）

麻薬を用いた疼痛管理

人工呼吸療法（レスピレーター、ベンチ…

その他



• 制度遵守の必要性があるが、制度だけに目を向けるのではなく、市民一人一人
に目を向け、サービスを提供することが大切

• 情報伝達・共有

• 情報交換の場が必要

• 在宅医療を行う医師の数と理解、地域の協力、家族の理解と協力、多職種の連
携のための交流

在宅医療を進める上でこの地域にお
ける課題と思われること



施設にて発症する合併症で多いもの

肺炎
50%骨折

19%褥

瘡
19%

脳血管障

害
6%

その他
6%

（尿路感染症）



施設での看取りについて

対応出来ない
12%

家族の希望があ

れば看取りを

行っている
50%

看取りの体制に

ついて検討中
25%

今後も看取りの

予定はない
13%

その他
0%



希望勉強会内容と興味のある内容

0 1 2 3 4 5 6 7 8

感染症対策について

医療安全について

口腔ケアや摂食・嚥下訓練について

経管栄養について（経鼻、胃瘻、腸瘻）

吸引処置について

膀胱留置について

人工透析患者に対するケア

在宅酸素療法（HOT)について

人工透析患者について

気管カニューレについて

心肺蘇生法について

在宅中心静脈栄養法（IVH）

麻薬を用いた疼痛管理

人工呼吸療法（レスピレーター、ベンチレーター）

在宅自己腹膜韓流（CAPD)

糖尿病について

認知症について

その他


